

做好“五篇文章”，书写亮丽答卷

界牌镇以实干实绩推动高质量发展

本报通讯员 魏辰

今年以来，丹阳市界牌镇以省经济发达镇创建为契机，做好创新驱动、产业强镇、集镇建设、生态人文、民生福祉五篇文章，用敢为善为的实干实绩奋力书写高质量发展的亮丽答卷。

搭建供需对接平台，支持传统产业高端化、绿色化、智能化转型，提供免费诊断服务60家以上，规上制造业企业智能化改造、数字化转型普及率达60%，实现“上云”企业3家，建成智能制造示范车间2家。落实“专精特新”培育三年行动计划，力争3家以上企业申报省级“专精特新”企业。拟重点引进清华大学汽车无人驾驶技术算法研发团队，强化研发端的创新能力。将高标文化作为发展对象，着力打造华东地区最具影响力的汽车改装文化中心。力争全年申报高新技术企业10家以上，科技

型中小企业超50家，新增省级工程技术研究中心3家。与江苏安全技术职业学院签订战略合作协议，实施联合办学，推动产业工人岗前培训、安全教育培训等逐步开展，提升产业与人才的匹配度，提高汽车零部件产业的产出效能，使生产流程、资源利用率得到最大化的发挥。

扎实推进总投资20.9亿元的10个重点产业类项目。对全镇209宗、3515亩的低效用地制定三年行动方案，今年争取完成20家整治提升任务。引进争取完成20家整治提升任务。引进上海企业经营服务平台，省内首创以整个镇域为单位的工业地产市场运营管理模式，实现腾笼换鸟。做好界中第三工业集中区等五个工业集中区土地入市前各项准备工作。以界牌的名义整体参加法兰克福展、广交会，并以党政主要领导参加抖音现场直播等方式，推介汽车零部件产业的品牌。力争实现全年实际利用外资500万美元，

吸引亿元以上项目不低于7个，新签约亿元以上产业项目总投资超13亿元。推动界东社区张家圩、界中社区武阳创建省级特色田园乡村。挖掘路灯、汽车零部件等产业文化，培育有个性特色的农村精品线路。规范基地审批管理，强化农房设计引导及风貌塑造。鼓励更多农户拆旧建新。加快实施南大街、红灯大道片区、东升沟路等雨污水管网改造，同步完成道路建设。以“绣花”功夫做好界中、永红河两侧、丹界路等重要节点环境打造和提升。成立专职护渔员巡查队伍。通过实施积分制、打造小菜园等有效办法，形成人人参与、共建共享的良好氛围。

一方面，常态化推进五大专项行动，深入打好污染防治攻坚战，继续做好省级统筹资金项目的推进实施。做好82家涉磷企业新一轮整治工作，加

强入河排口长效管理，开展铸造行业专项整治，推进一批大气污染防治重点项目。认真谋划绿岛项目。另一方面，推进新四军江南指挥部旧址布展工程，力争上半年对外开放。开展送戏下乡5场以上、文艺播种计划40场以上。全力推动总投资2380万元、占地1000余亩的新孟河智慧农场项目，将其建设为全省文旅融合的新样板。

顺利完成四期二期安置房项目交付分房工作。优化老年助餐服务站点，增加社区养老站点一处。实现总投资1500多万元的界牌中学教学楼竣工交付。积极推动卫生院创建二级乙等医院。持续开展“本质安全提升”大会战，推动“智慧消防、智慧用电、智慧用气”的三个“百分百”。以九亩“厂中厂”示范化建设为样板，扩大成效。整合多元力量，推动新村消防安全本质提升。细化229个微网格，实现定人、定位、定责、定奖。

确保颗粒归仓 水稻应种尽种

丹阳开发区夏收夏种农事忙

本报讯(蒋须俊 刘仁洁)近日,丹阳开发区国泰家庭农场连片的小麦基地内,3台大型联合收割机在金色的麦浪中来回穿梭。目前,丹阳开发区各村和涉农社区正全力以赴做好“三夏”各项工作,确保夏粮颗粒归仓,水稻应种尽种,为实现全年粮食持续增产和农民增收夯实坚实基础。

去年秋播,丹阳开发区通过积极推广小麦机械化播种,粮油种植面积较前年略有增长。丹阳开发区小麦生产面积3.25万亩,油菜种植面积0.71万亩。据近期测产,今年丹阳开发区小麦预计每亩实产410公斤,油菜籽每亩实产182公斤,均比去年略增。自5月中旬油菜收割以来,截至6月1日,油菜籽已全部收脱结束。

在前马陵村小丫家庭农场承包的300多亩小麦地里,2台联合收割机正在抢收。农场主魏国良说,早播小麦收割结束后,他在抓紧对剩余田块小麦进行抢收的同时,已对机收后的田块进行翻耕、整地、上水,6月上旬将进行水稻插秧作业。

夏粮抢收热火朝天,水稻育秧有条不紊。走进国泰家庭农场的育秧基地,里面按照育秧时间分批次摆放着秧盘。第一批所育的一盘盘绿油油的秧苗长势嫩绿。负责农场管理的张成

良介绍,随着硬地硬盘育秧和机械化育秧播种机的推行,种粮大户和家庭农场主已告别了传统秧模式。现代育秧流水线的推行,大大节省了人力成本,可谓省工省力又高效,还提高了秧苗素质。农场前后已育了三批秧苗,每年育出的水稻秧苗除了供自家农场进行机插,还能出售给其他周边种粮农户用于机插秧作业。

为提升丹阳开发区水稻播栽质量,有效推动水环境质量全面改善和水生态持续好转,丹阳开发区充分贯彻落实直播稻控减工作,进一步将直播稻播栽比例下降1个百分点至8%以下;充分利用种粮大户和家庭农场现有育秧设备,开展好水稻集中育秧指导,通过分批次、分时段规模化育秧,保证了育秧工作的高质量开展。

在“三夏”关键时节,丹阳开发区上下将抢抓农时,发挥农机装备主力军作用,根据天气形势提前做好工作预案,加大机械化抢收抢种组织协调力度,全力服务夏收夏种。“丹阳开发区党工委委员、管委会副主任陈学海表示,丹阳开发区将动员各村和涉农社区加快抢收抢种,确保6月10日前实现夏粮颗粒归仓。同时,坚持边收边种,确保6月25日前基本完成夏种水稻插秧任务。”

好书浸润心灵 阅读滋养人生

本报讯(周欣悦)连日来,丹阳市珥陵镇各村开展了以“好书浸润心灵 阅读滋养人生”为主题的全民阅读活动。

在珥陵镇村委会内,通过摆放全民阅读展板,珥陵镇新时代文明实践所志愿者全面介绍了珥陵镇对群众开放的阅读阵地及组织开展的各类丰富多彩的阅读活动,同时,新时代文明实践所志愿者积极为居民推荐书籍,鼓励大家养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯。

大施村的村干部在活动现场分享了《中国历史文化地理》《置身事内:中国政府与经济发展》等经典书籍,结合各自工作职责和亲身体会,与在场村民交流分享阅读心得,畅谈感悟体会。

黄埭村通过摆放全民阅读推广工作主题展板向村民们介绍了珥陵镇营造书香氛围、积极推进全民阅读工作的过程及取得的成果。同时,志愿者向村民们发出利用业余时间多读书、读好书的倡议。

护国村在“好书浸润心灵 阅读滋养人生”读书分享会上,村干部们结合各自工作生活,畅谈阅读心得,分享读书寄语,相互勉励,用心感受书香之美、阅读之乐、思想之光。

在扶城村活动现场,通过摆放展板的方式向广大居民展示全民阅读的魅力与意义,引导大家积极参与阅读。同时,珥陵镇新时代文明实践所志愿者还耐心地为居民推荐各类图书,不仅丰富了市民的精神文化生活,也营造了浓厚的阅读氛围。

多措并举齐发力 筑牢禁烧“防火墙”

本报讯(曾丽萍 杨琴)当前正值油菜、小麦收割季,也是农作物秸秆露天焚烧高发期、高发期。为持续做好秸秆禁烧工作,连日来,丹阳市丹北镇尧巷村多措并举筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

在“严”字上下功夫。自5月21日丹北镇召开秸秆禁烧工作推进会以来,尧巷村迅速召开秸秆禁烧工作推进专题会议,传达各级会议精神,围绕重点区域制定措施,把禁烧工作逐级分解到村,责任落实到人,形成上下齐抓共管的格局。同时,坚持秸秆禁烧与综合利用相结合,全面防控与重点清查相结合,确保全年“零火点”。

在“广”字上做文章。线上,通过各村大喇叭、网格微信群、志愿者小喇叭等载体不间断宣传秸秆禁烧的危害性,并发布露天焚烧秸秆、垃圾的危害及露天焚烧秸秆应负的法律法律责任;线下,通过挂宣传横幅和标语,组织秸秆禁烧流动宣传车,发放告知书等方式,在全村范围进行科普宣传,引导辖区群众树立起“秸秆禁烧,人人有责”的安全意识。

在“督”字上见实效。在对夏收期间作业进度、气象等信息收集、分析基础上,加大国道省道周边、农田集中区等重点区域和夜间、雨前、收割高峰等重点时段的巡查力度,充分发挥“铁脚板+大数据”优势,在加强“人防”的同时,运用“无人机”进行高频率、不间断地巡查,通过“空中+地面”“人防+技防”筑牢秸秆禁烧“防火墙”,进一步提高巡查效率。

在“细”字上做文章。尧巷村制定、印发秸秆禁烧工作方案、考核办法,不定期通报各组秸秆禁烧工作情况,立足实际,完善工作体系,村与组签订秸秆禁烧承诺书,做到村包组、组包户,确保禁烧工作落地落实、取得实效。尧巷村通过定时、定点、定人、定责,确保发现问题能快速出击、及时处置,防患于未然。



品鉴名家书画 弘扬传统文化

在第17个国际档案日即将到来之际,6月6日,由丹阳市档案局、丹阳市文体广电和旅游局联合举办的“翰墨拾珍——丹阳古今名家书画展”开幕。此次展览系丹阳首次系统性挖掘、展示丹阳籍和寓居丹阳的历代书画家精品,旨在弘扬中华优秀传统文化,挖掘地方特色文化,丰富民众文化生活,让市民足不出户欣赏到更多的地方文化精品。

蒋丹 摄影报道



家乡印象 趣味童年

为弘扬中华优秀传统文化,让乡情滋养孩子的心灵,近日,丹阳市丹北镇幼儿园开展了以“家乡印象·趣味童年”为主题的艺术展活动。孩子们通过艺术展的形式以自己独特的视角、多元的表现方式诠释眼中的家乡文化,使文化自信由内而外地萌发。

杨爱爱 邵辉 摄影报道



古琴悠扬 童乐无限

古琴悠扬,汉服飘飘。近日,一场“童乐无限”的波普琴社儿童音乐会在丹阳市金属广场举行,吸引了数百名家长和儿童驻足观看。图为丹阳市音协主席陆建平为获奖选手颁奖。

李黎 摄影报道



展示才艺 快乐成长

日前,丹阳市大冶中心幼儿园举行《爱祖国 怀梦想 致远方》大班毕业典礼,小朋友们精心准备了一台丰富多彩的汇报演出,展示才艺,告别童年,走向少年。图为小朋友们表演舞蹈《蜜蜂快乐飞》。

付妹 周竹生 摄影报道

全国大学生数字技术大赛 南师大中北学子获佳绩

本报讯(祁祺 周竹生)近日,2023-2024年第13届“新华三杯”全国大学生数字技术大赛国赛在杭州新华三集团总部举办。经过激烈角逐,南师大中北学院信息工程学院学子获国赛团队二等奖一项、国赛个人三等奖一项。其中,祁祺老师指导的王志鹏、耿国墨、蒋前进团队获得全国总决赛本科组团队二等奖,杨艳、王志超老师指导的耿国墨同学获得全国总决赛本

科组个人三等奖。“新华三杯”全国大学生数字技术大赛由新华三集团和全国高等院校计算机基础教育研究会联合承办,已成功举办12届。本着“以赛促学习、以赛促教学、以赛促就业”的宗旨,中北学院信息工程学院大学生ICT创新社经过一整年的校内指导、赛前练习和竞赛、省赛等多阶段的充分准备,在师生的共同努力下,获得佳绩。

新闻速递

本报讯(黄江林)日前,丹阳市民政局老干部党支部联合老年公寓党支部,赴司徒镇许杏虎、朱颖烈士纪念馆开展了主题为“追思英烈,不忘国耻”的主题党日活动。当天,老党员们怀着敬意瞻仰了许杏虎、朱颖烈士雕像,共同缅怀被授予“人民的好记者”“南斯拉夫之星”的许杏虎、朱颖烈士。大家驻足观看,仔细聆听,由衷感慨两位烈士在坚守岗位时表现出的惊人毅力和无畏精神。

本报讯(庄红霞 姜锁平)为保障端午节期间粽子消费市场秩序和食品安全,确保市民吃上放心、安全的粽子,连日来,丹阳市市场监管局吕城分局累计出动执法人员30人次,对吕城镇旺家购生活购物中心、林旺润发购物广场、和予嘉润超市、吴志军兴旺超市等8家大型商场超市及2家农贸市场售卖的粽子等节日消费食品进行了全面检查,截至目前,未发现相关问题。

本报讯(李春明)近日,丹阳市访仙镇红光村开展了一场别开生面的“书香端午 阅读传承”《楚辞》诵读分享会。此次活动旨在纪念屈原,传承楚辞文化,同时提高公众对传统文化的认识和尊重。

本报讯(夏婧)6月4日,丹阳市云阳街道山路社区组织开展了以“粽叶飘香迎端午 幸福和谐邻里情”为主题的包粽子活动。粽子包好后,社区工作人员、巾帼志愿者们将粽子和咸鸭蛋送给了失独家庭、社区老党员、退管工人等,让他们感受到了节日的氛围及党组织的关怀。

本报讯(朱金燕)6月4日,丹阳市云阳街道天誉苑社区新时代文明实践站联合云阳街道紫竹园、华都锦城社区,万善园社区新时代文明实践站以及云阳街道居家养老服务中心、爱心义工社共同举办以“浓情端午‘粽’享欢乐”为主题的端午节趣味活动。

本报讯(赵红霞)6月4日,丹阳市云阳街道香草新村社区联合云阳街道文体中心、云阳街道社区教育中心、兴隆苑社区开展了以“浓情粽意迎端午 幸福和谐邻里情”为主题的端午节主题活动。社区网格员、志愿者将包好的粽子、咸鸭蛋送到特殊教育学校师生以及辖区独居老人、特扶家庭、残疾人等特殊群体手中。

本报讯(王黎)日前,丹阳港华燃气有限公司与丹阳市云阳街道市民广场社区携手开展了“万粽同心为公益”活动。本次活动旨在传递节日的温暖与关爱,同时加强社区燃气安全宣传,提升居民的安全意识,确保大家度过一个平安祥和的端午假期。

本报讯(岳芳)6月5日上午,丹阳市云阳街道江南人家社区新时代文明实践站联合云阳街道文体中心、江南人家社区博爱家园社区机构开展了以“浓浓粽叶香 悠悠端午情”为主题的包粽子活动。

本报讯(毛淑萍)5月29日,丹阳市云阳街道兴隆苑社区举行了“情系社区 传递书香”赠书仪式暨兴隆苑社区“寻知书苑”揭牌仪式。丹阳市科协副主席郭捷与云阳街道党工委副书记吴江华共同为兴隆苑“寻知书苑”进行了揭牌,由此,“寻知书苑”正式成为社区居民探索世界、丰富内心的崭新平台。

本报讯(张俊)为深入推进网络谣言打击整治专项行动,提升广大群众对网络谣言的辨别能力。日前,丹阳市云阳街道丹金人家社区联合丹阳市公安局南环路派出所“啄木鸟”巡逻防控队,在丹金公寓小区开展“打击整治网络谣言、网络暴力专项行动”宣传活动。

粽叶飘香迎端午 幸福和谐“退管情”

6月5日,丹阳市云阳街道人社中心联合云阳街道凤美新村社区居委会开展“粽叶飘香迎端午 幸福和谐‘退管情’”端午节包粽子活动,邀请退管工人齐聚一堂,共庆佳节。

尹超群 摄影报道